若為斯為紫軟

2020年11月24日 农历十月初十 星期二 今日8版 第289期

国内统一刊号: CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版

□本报记者 董梅雪

近几日,冷空气影响了全国大部分地区,天气虽然寒冷,但是有一则来自西海岸新区的新闻报道却为这个冬日带来了浓浓暖意。11月21日,白岩松在主持央视新闻频道《新闻周刊》时点赞真情巴士公交司机于义睦、卢振华,随后,央视《24小时》《朝闻天下》栏目又详细讲述了他们连续六年帮助特殊儿童的事迹。报道播出后,这股来自新区的暖流瞬间温暖了你我,也温暖了全国。

2014年10月,时值新线开通,真情巴士K1路公交车驾驶员于义睦、卢振华见一乘车男孩身有残疾,便起身抱他上下车,这一抱,便是6年。从开始的两人,到如今的整个车队,都对男孩伸出援手。11月23日,时隔一年后记者再一次走近残疾男孩赫赫,为您带来他与驾驶员"爸爸妈妈"的故事。



▼卢振化

睦

平凡一抱开启缘分

"我叫赫赫,今年14岁了,我有爸爸妈妈,我还有一群公交车驾驶员爸爸妈妈。"11月23日上午,真情巴士K1路公交车始发站珠山路站,赫赫在妈妈的陪伴下又一次乘公交去往青岛市区做康复。虽然说话依旧含糊不清,但较一年前记者见他时,已有了很大进步。

见卢振华驾驶的公交车 缓缓进站,赫赫激动地站了起 来,并告诉妈妈:"卢爸爸来 了,卢爸爸来了。"卢振华将 车停稳后,径直朝赫赫跑了 过来。"打他8岁开始,看着 他一天天地长大、康复,我 早就把他当做自己的儿子 了。"卢振华如是说。

说起与赫赫的结缘,卢 振华记忆犹新。2014年10月

1日,真情巴士K1路公交车正式 开通。上岗第四天,卢振华正在 始发站珠山路站等候发车,看到 一位中年妇女用轮椅推着一位 大约六七岁的男孩朝公 交车走来。"孩子瘦瘦 的,蜷缩在轮椅上无法正常行 走。"这就是卢振华第一次与赫赫 见面时的情景。

见母子二人要乘车,卢振华立即下车将男孩从轮椅中抱上车,并把他放在离车门最近的座位。这一抱看似简单平常,却开启了赫赫与真情巴士K1路驾驶员们6年的缘分。

第二天,卢振华再次碰到这对母子,他立刻上前将孩子抱上了车。孩子的妈妈被卢振华的热心所感动,就将孩子的情况如实相告。原来,孩子名叫赫赫,出生时因重度窒息导致脑损伤,不会站立行走,也不会说话,赫赫的妈妈每天都要带着他换乘三趟公交去市北区的一家医院做康复训练,来回要五个多小时。

"孩子的爸爸要上班,平时主要是他妈妈带着他到市区做康复。赫赫妈妈没有工作,一家人只是靠着孩子父亲微薄的收入维持基本生活。"卢振华告诉记者。

听了赫赫妈妈的讲述,卢振华 既难过又心疼,便萌生了帮助这个 孩子的想法。班后,卢振华将

这件事告诉了自己的师父——(下转第二版)

新闻短评

坚持做好事 最是暖人心

□董梅雪

两个平凡的公交车司机,在日常的奔波中,看到一对求医母子的艰辛,主动伸出援手,用六年的 坚持、几千次的重复诠释着守望相助的意义。于义睦、卢振华以及真情巴士K1路的所有驾驶员让我们再一次感受到了平凡人普通人,带给我们的感动与敬佩。我们之后一给我们的感动,是因为他们凭奉献助人为乐;更是因为,他们持之以恒,坚持做好事,把好事做到底。

他们做好事的坚持温暖人心, 他们的善行义举传递着新区正能量,他们用坚持不懈的爱心温暖着我们这座城市。一个好人带来的是一份正能量,一群好人汇成的是一股和谐的暖流,一股一股的暖流在我们身边不断涌动,不断提升着西海岸新区城市的"温度",也温暖着这座城市的每一个人。

■央视点评

六年如

日

抱患病男孩上下

车

,从两个人的善举到团队接力

央视三大新

闻栏目!

报

道点赞,

让西

海岸的

这股

暖

流温

暖

※全国

六年的坚持, 从两个人的善举到一个车队的接力, 他们背着一个病童的身影, 走着走着就变成了一支浩浩荡荡的队伍, 也成了这座城市的最美的风景。 公交车既是人们出行的交通工具, 也是城市文明的流动窗口。 满载着善意和爱心的真情巴士 在温暖这对母子同时, 随着滚滚向前的车轮, 也将人间真情传递到了大街小巷, 这辆真情巴士真是名副其实!



强化项目支撑、优化营商环境、兜牢民生底线, 隐珠街道一

念好"服务经",打赢收官战